

сталинский **Думь**

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

24
АПРЕЛЯ
1934 г.
№ 46
(E05)

Тайгинскому райкому партии тов. Чугунову
Начальному политотдела тов. Самсоненко
Тайгинскому райисполку тов. Семенюк

Город Тайга

Мы, красноармейцы и командиры запаса, сегодня подводим итоги всего учебного сбора. Они по сбору кеплохи, наш второй дивизион состоящий из тайгинцев занял первое место по сбору. Приезжая в колхозы, сельсоветы, совхозы, мы по-боль-

шевистски включимся всем своим боевым дивизионом, на быстрейшее проведение сева и хлебозапаса. Мы заверяем район партии, и райисполком, что ликвидируем в самый короткий срок плохое отношение к коню, создав ему красноармейское отношение.

Обеспечим в срок хлебозапас среди колхозников, подготовим высококачественные семена и полностью закончим сев 1934 года в сжатые сроки.

Президиум собрания командир д-на Манаров.

Красноармейцев 2 д-на командир б батареи Селиверстов.

Красноармейцы: Помытики, Хорыков.

БЫСТРО И ХОРОШО ПРОВЕДЕМ СЕВ

Вызывают на соревнование колхозных бригадиров Азово-Черноморского края

В прошлом году наш край был известен всей стране как отсталый. Весенний сев мы растянули почти на два месяца, запаздывали с прополкой, поскольку большие потери на уборке и не собирали полностью богатый урожай. В этом, конечно, оказались последствия злоупотребления саботажа, но главная причина отставания в нас самих, в плохой работе колхозников.

Посудите сами: машин в нашем крае больше, чем в любой другой местности, — государство сказывало вам огромную помощь семенами и продовольствием, много было прислано новых работников, в каждом районе по несколько опытных делцов, сами мы не новички в сельском хозяйстве, наоборот, земля у вас первоклассная, — спрашивается, чего еще надо, чего недостает?

Недостает нам честного отношения к труду и правильной организации работы. Как раз об этом говорил товарищ Сталин. Вспомните, как мы работали в прошлом году. Большое начальство на работе, неправильная организация общественного питания, которая во всей посыпалась подъездов, плохая дисциплина в бригадах, несогласие к нуждам колхозников.

Через несколько дней — сев. Начинается год, в котором мы должны прочно завоевать колхозное изобилие. У нас есть все для этого. Каждый из нас, бригадир, видит и чувствует, что мы можем горы перевернуть, если будем работать честно, организованно. Всем нам вручена Милость-Кургинской МТС. Прошлой весной тракторов было у вас 17, сейчас — 58. Задача в прошлом году не было почти совсем, сейчас больше 3 тысяч га. Подготовлены люди. Заканчивается проверка семян. Большинство заданий у нас средней и высшей ответственности. А ведь таких МТС немало в нашем крае. Скажите, что же вам мешает работать по настоящему?

Большая ответственность ложится на нас, колхозных бригадиров. Нам доверены машины и сельскохозяйственные орудия. Под нашим руководством находятся колхозники, мы в первую очередь отвечаем за качество работы.

Сознавая эту ответственность, мы, колхозные бригадиры Милость-Кургинской МТС Матвеево-Кургинского района, решили обратиться ко всем колхозным бригадирам Азово-Черноморского края с предложением развернуть социалистическое соревнование колхозных бригад и бригадиров на своевременное и высоконачественное проведение весеннего сева. У вас в крае уже есть 250 соревнующихся бригад, но этого, теперь мало. У вас достаточно сил, чтобы поднять на соревнование все бригады, всех колхозников? Не будем говорить лишнее.

Вот наши условия и наши практические предложения: Научимся

все делать во время. Пора покончить с вольным отишением к срокам сева. У нас получилось так, что весенний сев всегда переходил на время сенокоса. Не успеем закончить сев, хватаемся за косьбу, а тут надо уже поминать пары, подходит прополочная, седалка и хорка. Получалось все это оттого, что не слажена была бригада и колхозная и тракторная.

По Милость-Кургинской МТС сев колосовых мы проводим в 15—16 дней, весь зерновой сев в 25 дней. Урожай думаем брать не меньше 10—12 центнеров с га, по высокому качеству всех полевых работ. Товарищи бригадиры, особое внимание глубокой всенажке, полной норме высева, правильной заливке семян т. е. высокому качеству сева! Качество должно быть главным лозунгом нынешнего сева.

Чего мы требуем от тракторной бригады? Надо иметь план-график работы тракторной и полеводческой бригад. Колхозная бригада должна точно знать, когда на ее участке приходит трактор, как и что он будет делать. За участок отвечает колхозная бригада, бригадир, и он должен требовать от МТС своевременной помощи, контролируя работы тракторов.

Тракторы Милость-Кургинской МТС уже вышли из гаража и стоят в колхозах, где будут работать. Туда съезжаются горючее, там находятся трактористы, агрономы вместе с бригадирами обсуждают рабочие планы.

Колхозная бригада должна быть постоянной. У нас в крае очень часто менялся состав бригад, во сколько раз бригады меняли участки. Надо понять, что теперь вопрос о постоянной бригаде — это вопрос о севобороте, иначе он будет сломлен и пострадает качество работы.

В ваших колхозах бригадиры либо проверили весь состав бригад, либо вышли из от «мертвых душ», бригады имеют крепкий, работоспособный состав.

Материально заинтересовать бригаду. Надо точно и обязательно выполнять закон о том, чтобы начислять бригаде 15 процентов трудодней за хороший урожай. У нас в крае то многих местах сб этом забыли. Но пора подумать и о том, чтобы отмечать работу бригады после окончания важнейших сельскохозяйственных работ, а не только по стимуляции весенний результат ее деятельности за год. Особенно надо иметь в виду весенний сев, качество которого в первых районах в значительной степени определяет урожай.

Еще больший авторитет труда. Мы обращаем внимание бригадиров на то, что антиколхозные и кулакские элементы всячески стараются дискредитировать трудодень. Кражи трудодней, потеря трудовых киржаков, кражи лицевых счетов, — вот новый маневр классового врага. Нам надо иметь

роверенных учетчиков, обязательное не реже одного раза в пятидневку проверять запись труда для каждого колхозника.

Мы предупреждаем колхозы, которые, задерживая распределение доходов, подготавливают выдачу хлеба на поле. У таких колхозов получается так, что за счет ударников хлеб будут получать люди, плохо работающие и лодыри. Хлеб должен быть распределен только по трудодням. Преступлением является задержка распределения доходов.

Женщина — большая сила в колхозе. Неправильно поступают те колхозы, которые посылают женщин только на уборку сорняков. Борьба с сорняками — это дело всего колхоза. Женщина должна наравне со всеми работать в бригаде. При назначении звеньев имейте в виду, товарищи бригадиры, женщин-ударниц. Надо уже сейчас позаботиться о яслях, детских садах, общественных прачечных.

Какую силу представляют женщины в колхозах, видно из того, что в прошлом году во колхозах Милость-Кургинской МТС большее половины всех выработанных трудодней принадлежало женщинам.

С организованностью в поле. На днях у нас во всех колхозах будут пробные выезды в поле. После пробных выездов перейдем на поле уже на все время. Много будет значить культурный полевой табор, в котором можно жить по-человечески. В таборах надо иметь вузовскую, парикмахерскую, библиотеки, походную аптеку, сюда должны заглядывать почтальоны передвижные. Для коней — кавесы, попоны, торбы. Пусть и кооперация переберется в поле, а то, как прибудут новые товары, — все бегут в ставицу.

Немедленно надо отрегулировать все севалки, еще раз проверить инвентарь. Семена завезти на участки, подогнать ярма дляолов и косы, проверить сбрую, иметь необходимый инструмент.

Крепить колхозную дисциплину. Без крепкой дисциплины нам не разрешить стоящих перед нами задач. Поэтому авторитет и крепкая рука бригадира нужны сейчас во что бы то ни стало. Надо перестать держаться с лодырями и прогульщиками, шрафовать плохо работающих и если не исправляются — выгнать их из колхоза. Бригадир — полный хозяин в бригаде, и никто, кроме председателя правления, не может вмешиваться в его работу.

Устанавливая суровую дисциплину, надо в то же время поставить дело так, чтобы честно работающий колхозник чувствовал виноватое и губительное влияние о нем всего колхоза и его руководителей. Только при этом условии мы избежим выходов на работу и добьемся образцовой дисциплины.

Вот, товарищи, ваши предложения, есть что будет иметь большое

значение на весеннем севе. Нужно делать так, как говорил товарищ Сталин, чтобы честно работали все, а не только большинство. Тогда иначе у нас пойдет дело.

Дружным соревнованием, ударной работой мы должны сделать наши колхозы действительно образцовыми и завоевать краю первое место на всесоюзной красной доске. Вместе с политотделами начали мы подыметь наши колхозы, вместе с политотделами доведем это дело до конца.

Так примите же, товарищи колхозные бригадиры Азово-Черноморского края, наш вызов на соревнование: быстро и хорошо посеять. Надо только захотеть и победа будет за нами.

Колхозные бригадиры Милость-Кургинской МТС:

Забарцев Иван, Казимиров Мирон, Лобушкин Ефим, Ключников Михаил, Науменко Алексей, Науменко Николай, Шульга Яков, Беспалов Федор, Шаповалов Тимофей, Рожков Петр, Науменко Иван, Кравченко Николай, Парамонов, Нищенко, Спасенный Андрей, Штрель Альберт, Новомличенко Силин, Кочубей Денис, Бойко Григорий, Ступак Павел, Клемфер Адам, Чашников Андрей, Петренко, Шеффер Филипп, Битовский Иван, Шеффер Василий.

Горфо и сберкасса только разговаривают о реализации займа среди неорганизованного населения

К ПЕРВОМУ МАЮ ОХВАТИТЬ ЗАЙМОМ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ

Афанасьев и Кочергин только за- седают и решают

Реализация государственного внутреннего займа второй пятилетки (выпуска второго года) среди неорганизованного населения гор. Тайги одна из первоочередных задач стоящих перед горФО и сберкассой.

Однако горФО и сберкасса о выполнении этой задачи только еще думают. Зав. горФО Афанасьев и зав. сберкассы Кочергин вместо практической работы, вместо привлечения общественности, фанатизма для массово-разъяснительной работы по реализации займа среди неорганизованного населения г. Тайги встали на путь самотека — на просторенные дорожки в работе горФО и сберкассы, практикой прошлых лет. Заседательской судейней, бестолковой болтовней и маханием руками вместо практической работы, занялись Афанасьев и Кочергин.

На вопрос — что делает горФО по реализации займа среди неорганизованного населения? Афанасьев не задумываясь отвечает — «заседаем, разговариваем, решаем». На этот же вопрос Кочергин под беспомощный безнадежный жест руки дает свой ответ — «это гиблое дело, провалим». Лучшую характеристику о работе горФО и сберкассы дают Афанасьев и Кочергин в своих ответах. Что может быть легче и проще того, как встать на путь оппортунистиче-

ского самотека — заседать, разговаривать и ждать, что работа двинется сама. Точно такой же метод работы горФО и сберкассы был в 1933 году и работа по реализации займа была провалена.

В течение 10 дней сберкасса и горФО не организовали ни одной бригады по реализации займа среди неорганизованного населения.

В результате этого на сегодня реа-

лизовано займа только на 300 руб.

и то по инициативе членов горсовета для массово-разъяснительной

работы по реализации займа среди

неорганизованного населения г.

Тайги встали на путь самотека — на просторенные дорожки в работе горФО и сберкассы, практикой прошлых лет. Заседательской судейней, бестолковой болтовней и ма

ханием руками вместо практической работы, занялись Афанасьев и Кочергин.

На вопрос — что делает горФО по реа-

лизации займа среди неорганизованного населения? Афа-

насьев не задумываясь отвечает — «заседаем, разговариваем, решаем».

На этот же вопрос Кочергин под беспомощный безнадежный жест руки дает свой ответ — «это гиблое дело, провалим». Лучшую

характеристику о работе горФО и сбе-

ркассы дают Афанасьев и Ко-

ческих в своих ответах. Что мо-

жет быть легче и проще того, как

встать на путь оппортунистиче-

ского самотека — заседать, разговаривать и ждать, что работа двинется сама. Точно такой же метод

работы горФО и сберкассы был в 1933 году и работа по реа-

лизации займа была провалена.

ГорФО и сберкассы должны сей

час же мобилизовать внимание

всей общественности, всего фи-

нансового разъяснительной

работы среди неорганизованного

населения по реа-

лизации займа. В ближайшие дни

работа аппаратов горФО и сбе-

ркассы должна быть перестроена.

Не в кабинетах, а среди труда-

щихся надо проводить работу.

По оппортунистическому само-

теку в работе горФО и сберкассы

надо ударить со всей решитель-

ностью. Не заседания и бестолко-

вой болтосы, а практическая рабо-

та решают дело.

Внесли денег на заем 400 рублей

Проработав постановление пре-
вительства о выпуске нового займа, колхозники и колхозницы кол-
хоза им. Эйхе Моковского сельсо-
вета единодушно одобрили реше-
ние и обязались все как один под-
писаться на новый заем. Разве-
нuto соревнование в бригадах и

между отдельными колхозниками. Ударники колхоза берут обязатель-
ство дозрочно внести деньги на
заем. Вот — Галунин С. подписа-
лся на заем на 65 руб., Булин-
ская А. на 40 руб., Белинский К.

на 80 руб., Тонишиурев А. К.
на 70 руб., Кравчук Е. на 60 руб.
и сразу же внесли деньги и
вызвали остальных колхозни-
ков.

Всего на 20 апреля подписались

на заем колхозники и колхозницы

за сумму 5400 руб.

Октябрь к 25 апреля всех кол-

хозников и не менее трехнедель-

ного заработка.

Вызываю всех колхозников на

шего сельсовета последовать на

шему примеру.

Швец А.

Не ниже трехнедельного заработка

Колхозники колхоза «Труд» Н-Яш-
кинского сельсовета, проработав по-
становление правительства о выпус-
ке займа второй пятилетки (второго
выпуска) обязались подписаться на
заем не ниже трехнедельного зарабо-
тка, охватив всех колхозников.

Многие колхозники подписались на
заем и выше трехнедельного зарабо-
тка, например, Оганов, Макруша

Ф., Алексеев А., Кузнецова И. — юди-
лись каждый на 100 руб., Макру-
шин М., Тиунов А. З., Лашкарев Ф.
и другие подписались каждый на
125 руб.

В среднем каждое хозяйство под-
писалось на заем на 175 руб. Пла-
нируется продолжить в короткий
срок охватить всех колхозников.

АГЕЕВ.

Вызываю Н-Яшкиский сельсовет

Мы, служащие Цемилевского сельсовета в количестве 17 челов-
ек подписались на месячный за-
плату и выше на 1485 руб., Машан
получает зарплату 170 руб. в ме-
сяц подписалась на заем на 200
руб., Твердохлебов получает зар-
плату 135 руб. подписалась на
160 руб., Адигея получает 135 р.
подписалась на 150 руб., Бактев
получает 75 руб., подписалась на
85, Начаев, Бактиева получают по
85 руб. подписались на заем на
100 руб.

Вызываю последовать нашему
примеру Н-Яшкисский сельсовет.

По поручению Твердохлебов.

Переводчики-переменники

Мы, переводчики Н-Яшкисского сельсовета подписываемся на заем
второй пятилетки (второго выпуска)
на 100 руб. каждый и обязуемся
развернуть массовую работу по под-
писке на заем среди колхозников.

Вызываю на социалистическое со-
ревнование переводчиков Цемилев-
ского сельсовета.

По поручению переводчиков: Кус-
тав-Н., Зайцев С. и другие.

Трехнедельный заработка всей страны Государству

Колхозники колхоза им. М. Горького Краснослободского сельсовета
встретили новый заем с большим подъемом. Проработав постановле-
ние правительства о выпуске займа
второй пятилетки на общем собрании
колхозников возвели один из аван-
тизаций подпись на трехнедельный
заработок. Сразу же после собрания
подпись на заем на 200 человек на
сумму 4065 руб. продолжается.

Колхоз взял обязательство в 25
апреля охватить всех колхозников
по всей стране и вызвать на
социалистическое соревнование
колхозников колхоза «Ленинский
труд».

Колхоз «Третий год пятилетки» впереди

В Колмогоровском сельсовете раз-
вернула работу по займу. Колхоз-
ники с большими подъемами встрети-
ли новый заем. 15 апреля в день
получения вести о займе, прошли
массовые митинги в колхозах. В
колхозе «Третий год пятилетки»
за день охвачено колхозников зай-
мом 74 проц. на сумму 6100 руб.
Работа по реализации займа про-
должается.

Колхоз взял обязательство — в
25 апреля охватить реализацию
займа с окладом всех колхоз-
ников и не ниже трехнедельного
заработка.

Колхоз «Третий год пятилетки»
вызвал на социалистическое сор-
евнование все колхозы Колмогоров-
ского сельсовета.

Пебедев.

Руководят из кабинета

Программа лесозаготовок II квартала на Кузельском лесопункте развернута широко массовая работа по реализации займа второй пятилетки (второго выпуска). Реализовано займа среди колхозников за один день на 5350 рублей. Развернуто соревнование среди бригад колхоза. Бригады взяли обязательство в течение

трех дней охватить подпиской на заем

всем колхозникам не менее,

чем на трехнедельный заработок каж-

дого.

Колхоз «Верный путь» соревнуется

с колхозом «Правда» Поломош-

бинского сельсовета.

Карженко, Кузенок.

интересуется.

Не занимается этими вопросами

и МК во главе с Новоженевским

кто плохо работает, а кто хорошо

Новоженевский не знает, у него все

одинаковы и лодыри и ударники,

ничем на пущего хороших от пло-

хих не отличают. В столовых ло-

дры с ударником получает однажды

также и т. д. Лучшие ударники не

подаются в работе.

Повинен в плохой работе и зай-

работчик во главе с Цемлевым.

В газете писалось в прошлом квартале о плохой работе МК Кузеля,

но в сигнальной газете райработчика

остался глух и нем. Начего же су-

ти на Кузеле не изменила, руководи-

тель МК продолжает по старому.

Надо раз и навсегда положить

конец кабинетному руководству на

Кузеле.

Дирекция и райработчик дол-

жны со всей серьезностью взяться

за перестройку работы Кузеля.

Нельзя терпеть такое положение,

чтобы подряд три изаргата срыва-

лась программа лесозаготовок на

Кузеле, на глазах дирекции и раб-

работчика.

К. Ессеев.

ОЗНАМЕНУЕМ 1-Е МАЯ И ДЕНЬ ПЕЧАТИ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

ПРОВЕДЕМ СЕВ НА „ОТЛИЧНО”

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ГАЗ. „СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ”

Ко всем рабселькорам и редколлегиям стендгазет Тайгинского района
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

На 17 съезде вождь партии и международного пролетариата наш любимый Сталин поставил перед партией, перед всей страной ряд серьезных задач в области сельского хозяйства — о значительном повышении урожайности колхозных и совхозных полей с развитием животноводства.

Решить те задачи в области сельского хозяйства, которые поставил перед нами товарищ Сталин мы можем, только подняв на новую неизмеримо более высокую ступень всю нашу работу. Нам нужно с вами дружиться за то, чтобы все наши колхозы были большевистскими, крепкими, могучими, чтобы все наши колхозники были зажиточными, чтобы всем нашим рабочим обеспечить зажиточную жизнь. Это дело чести каждого из нас (Постышев). Это все зависит оттого, как мы рабселькоры сумеем организовать людей, как сами мы возьмемся за дело, как мы своим личным примером покажем высокое качество работы.

Среди рабселькоров нашего района мы имеем целый ряд почетных, имеющих передовых борцов за колхозное дело. Всегда они лучшие ударники — селькоры передовики колхозного строя Мясеевка из колхоза „Путь второй пятилетки”, Земеров из Мокшанского сельсовета, Петручен из колхоза „Сила труда”, Науменко из кой за „Путь второй пятилетки” Березовского сельсовета и др. Эти ударники селькоры сочетали борьбу первых образцовых организаций колхозного труда, с образцовой подготовкой к весеннему севу, личным примером, личным трудом, показывали большевистские образцы работы в проведении в жизнь директив партии и правительства на селе.

Мы имеем у себя в районе лучшие стенные газеты, которые в районном конкурсе стендгазет, объявленный газетой „Сталинский путь” и заняли первое место. За боевую работу, умелую организацию масс в подполье к весеннему севу, бригадная стендгазета „за кадры” премирована переходящим красным знаменем Газ. „Сталинский путь”. Стенгазета „Путь Ленина” колхоза „Сила труда” премирована почетной грамотой.

Эти успехи мы имеем благодаря беззаботному руководству районного комитета партии. Но этих успехов мало, мы наряду с достижениями имеем еще много прорех, недостатков в нашей работе, которые мы должны немедленно изжить. Мы селькоры редакторы стендгазет собравшись на районный слет актива рабселькоров, обсудили вопрос о весеннем севе и задачи рабселькоров обяжали себя ударникам производственного похода им. Сталина.

Мы призываю и выдвигаем перед всеми рабселькорами, редакторами стендгазет Тайгинского района следующие обязательства, которые так же скажем своим.

В каждой полевой животноводческой бригаде организовать стенные газеты, сделать их действительными организаторами колхозных масс.

Каждый рабселькор, член редколлегии стенной газеты должен сдать общественный залог по ре-

шению XVII съезда партии на „отлично”, а также и телевидение. Каждый рабселькор должен быть ударником производства.

Организовать члены колхоза в каждой полевой и животноводческой бригаде.

Проводя сев, выше поднять классовую бдительность, не допускать врага к колхозному делу, разоблачать врага, вместе с ним самую жестокую борьбу.

Зорко следить за машинами, тракторами не допускать ни одной аварии, поломок. Зорко наблюдать за организацией своеобразного отдыха и корчмы колхоза. За привильной организацией труда и расстановкой рабочей силы.

Организовать в каждой животноводческой бригаде контрольные посты, решительно выкорчевывать раз газеты и т. д. варварское отношение к животным. Бить застрелщиками в организации социалистического соревнования и

ударничества, показывая лучших ударников, решительно битья рабочих, подрывай, рвачей. Широко развернуть соревнование за переходящее красное знамя газ. „Сталинский путь” добиваясь образцовой постановки работы стендгазет.

Наша задача с вами, товарищи — провести сев на „отлично”, образцово поставить дело с животноводством. Этого мы должны добиться во чтобы то ни стало и добьемся и заживи переносы в соревновании с Томским районом.

Разгороваривать первому мая и днем чести большевистской победы на всех участках социалистического строительства „дело чести, дело доблести и Геройства” каждого рабселькора, каждого сезона газеты, каждого колхозника нашего района.

Под руководством РК ВКП(б) вперед к новым победам!

Районный слет рабселькоров и редакторов стендгазет.

ВОТ ОНИ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ, СЕЛЬЧОРЫ ПЕРЕДОВИКИ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

На районном слете рабселькоров редакция „Сталинский путь” премировала лучших селькоров, организаторов борьбы колхозистских побед.

Науменко селькора-комсомольца редактора стендгазеты колхоза „Путь второй пятилетки” Березовского сельсовета как лучшего организатора, борца за овладение техникой, организовавшего агротехнику в своем колхозе, сумевшего образцово поставить дело, привлечь всех колхозников в селькоровскую армию, премировала грамотой и 80 руб. деньгами.

Земеров лучший селькор комсомольец избач Мокшанского сельсовета, активный организатор рейдов, бригад, дозоров, полезных стендгазет, премирован грамотой и 40 руб. деньгами.

Петручен старый селькор, старик опыта, из колхоза „Сила труда” Н-Тайменского сельсовета лучший организатор, организовал в колхозе бригаду 60 лучших стариков по клебозакупу под названием „Седой казакерий” Петручен премирован грамотой и 60 руб. деньгами.

Все рабселькоры должны разняться по этим лучшим людям колхозов. Бороться и так же множить свои опыты, как борются они за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за зажиточную культурную жизнь.

Редакция надеется, что опыт этих лучших людей мы умножим еще в несколько раз, что у нас будет сотни таких лучших людей колхоза, лучших организаторов селькоров.

Первенство в конкурсе взяли стендгазеты колхоза „Путь 2-й пятилетки” и „Сила труда”

На рабселькоровском слете объединились чтобы конкурса стендгазет. Первое место в конкурсе взяла стендгазета колхоза „Путь второй пятилетки” Березовского сельсовета и получила переходящее красное знамя газеты „Сталинский путь”. Редактор стендгазеты Майсеенко премирован грамотой и 80 руб. день-

гами. Для вручения красного знамени в колхоз выехала бригада газ. „Сталинский путь”.

Вторую премию почетную грамоту получила стендгазета колхоза „Сила труда” Н-Тайменского сельсовета редактор стендгазеты Калейинова премирована грамотой и 50 руб. деньгами.

ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ СТАНУТ ЗАЖИТОЧНЫМИ

Колхозный строй в деревне по бедилокончательно и безразборно. Колхозы и совхозы станут господствующей силой сельского хозяйства. В промышленности и сельском хозяйстве наша страна проходит мощный подъем. Этот бурный подъем хозяйств приведет к коренным улучшениям в материальном положении и во всем быту трудящихся.

Наша удача в промышленности и сельском хозяйстве позволяет еще выше поднять уровень жизни всех колхозников. И на первом, всесоюзном съезде колхозников ударников устами тов. Огелина партии дана лозунг: „сделать всех колхозников зажиточными”. Этот лозунг, — сказал тов. Огелия на XVII съезде партии, — настаивается на вполне колхозников. Он еще больше наставляет рабочих, тем и мы хотим сделать всех рабочих зажиточными, — людьми, ведущими зажиточную и вполне культурную жизнь».

Многие тысячи бывших бедняков и сиротников уже стали в колхозах зажиточными.

Сегодня их тысячи, завтра будут миллионы. К этому твердо идет дело.

Но находятся люди, которые этой четкой перспективе не понимают. Они раздумывают так: „Партия поставила задачу „сделать всех колхозников зажиточными”. Но, если все станут зажиточными, значит, бедность не будет. А ведь бедность есть всегда нашей бедой. Как же нам без бедности работать? На кого же тогда опираться?

Всю свою программу на XVII съезде партии товарищ Огелия разложил таким образом.

Когда ленинцы опираются на бедность? Когда есть капиталисты иkulаки и есть бедность, которую капиталисты иkulаки эксплуатируют.

А что мы сейчас имеем? Капиталистическая экономика разгромлена. Бедность от эксплуатации избавлена. Бедность быстро исчезает и зажиточной жизни. К этому времени мы и стремимся. Не сохранять и укреплять, а уничтожить бедность и поднять бедность до зажиточной жизни — в этом состоит задача ленинской партии.

Мы строим социализм. Он может быть построен на основе бурного роста народного хозяйства и изобилия всяких материальных и культурных благ на пользу трудящихся.

Кто думает иначе, тот извращает понятие о социализме. Кто думает что социализм может быть построен на основе нащеты, тот делает из социализма ложемент.

Во второй пятилетке мы поднимем и рабочих, и всех бывших бедняков, и всех бывших середняков до зажиточной жизни. Так сказала партия. А спустя несколько лет никогда не расходится с делом,

Битовский Иван, щефер Василий.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЛЕТАРИАТ ГОТОВИТ МОЩНЫЙ ОТПОР ФАШИЗМУ

НАКАНУНЕ ПЕРВОМАЙСКИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

МОСКВА, 22 апреля (ТАСС). Все это нескучно дней осталось до Первого мая очередного смотра революционных сил международного пролетариата. В Советском Союзе это будет праздником ударников по бедовской социалистической стройке, праздником закрепления и защиты великих трудовых пролетарской революции. В капиталистических странах Первое мая будет днем поблескивания всех сил труда масса на борьбу с огнеложной фашистской диктатурой и наемными рабочими социал-составщиками. День Первого мая в этом году будет иметь исключительно большое значение для дальнейшего развития революционного движения в ряде вступивших капиталистических стран, особенно большое значение будет иметь Первое мая в Франции. В этой крупнейшей капиталистической стране из Первого мая начнется всеобщая забастовка против выступающего фашизма, против чрезвычайных декретов буржуазного правительства, защищая жизненные интересы всех слоев трудящихся населения страны, последние дни (или сидячий) неуклонного борьбы рабочих классов со всеми Францией.

Французские фашисты поддергивают внуки буржуазии, груженые ростом революционного движения, врагом власти в открыто вооружаются для подавления рабочих. Но французский рабочий класс использует уровень недавних событий в Австрии, мужественно поднимается в борьбу против фашизма под руководством французской партии, сумевшей за короткий срок завоевать огромное влияние в рабочих и крестьянских массах. Упорную борьбу с фашистской реакцией ведут еще рабочие.

Молодая испанская коммунистическая партия работает в подполье, развернула широкую кампанию

против фашизма, в наиболее сложных, трудных условиях находятся революционные рабочие тех капиталистических стран, где фашистская диктатура существует во всем, в первую очередь в Германии и Австрии для того, чтобы предупредить первомайское выступление пролетариата германские фашисты взвинчили на Первое мая "день национального труда", который должен таким образом заменить революционный пролетарский праздник Первое мая. Но фашисты прекрасно понимают, что рабочие не поддаются на эту уловку. Поэтому фашисты готовятся жестоко подавить первомайские выступления рабочих. Они открыто угрожают ввести концентрационные лагеря, которые примут участие в этих восстаниях. Рабочие, Первое мая будут выведены в отряды штурмовиков Полиции и полицейские автомобили — все для того, чтобы не допустить рабочих праздновать свой революционный праздник Первое мая.

В фашистской Германии вводится новый закон о труде, обязывающий полное порабощение германского рабочего класса. Под тяжелой волной фашистской диктатуры германские рабочие ведут поистине героическую борьбу. Не превращающие суды над революционным, германским пролетариатом берущимся с фашизмом более последовательным является изменение в Австрии, состоящее в возвращении рабочему ученику фашистским правительством над рабочими массами Австрии, пытавшимися революционную Решимость под руководством Компартии.

Неуклонный рост населения дня Первого мая говорит о том, что "силы пролетарской революции крепнут, что где штурма веет в сознание масс" (Сталин). Наступление фашистской реакции лишь усиливает единую фронт пролетариата под руководством Коминтерна.

В помощь партийной учебе

Пояснения отдельных слов и понятий встречающихся в материалах 17 съезда партии (ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Запретительные таможенные пошлины — денежные сборы, которые взимаются буржуазными государствами с товаров, высыпанных из других стран. Цель этих сборов — поставить заграждение капитализма — соперника в выгодное положение в торговле и обеспечить капиталистам с своей стороны возможность продавать свои товары по грабительским ценам. В этом империализм, особенно, в составе современного мирового экономического кризиса, применяет попытки настолько же, чтобы всеми капиталистическими странами, что вынуждены даже ставят невыгодные вывозить свои товары в другие капиталистические страны. Такое положение в существе означает зарплату в виде иностранных товаров. Появившиеся таможенные пошлины приводят к обострению экономической войны между капиталистическими странами, и так называемой таможенной войне.

Идеализация — приглушивание, предстающее чего-либо в гораздо лучшем виде, чем это есть в самом деле.

Идеология — взгляды и стремления какого либо класса, выраженные в науке, искусстве, в литературе и проч. Идеология опровергается, об остальных которой говорится в докладе тов. Ставина, выражает взгляды и стремления враждебных нам классов.

— работы — работы по

в Средней Азии, в Закавказье, а также в других засушливых районах.

Капиталистическая промышленность — производство, дающее гладкие шерстяные и полудвуречные ткани, вырабатываемые из тонкой пряжи.

Консерваторы — члены английской консервативной партии, отражающей интересы наиболее крупных помещиков и буржуазии. Английские консерваторы ведут ярко выраженную антисоветскую политику и выступают в настоящее время в качестве главных организаторов контреволюционной войны против СССР.

Концепция — слачка государства на временно используемое на определенных участках частному лицу или нескольким лицам (иностранным) налогово-либо предприятием, или участка земли, или рыболовного участка земли, Ковпессионеры — лица, получающие такую концепцию.

Коэффициент полезного действия машины — соотношение количества энергии, затраченной на то, чтобы пустить и двигать машину, к полезной работе, которую производит эта машина. Паровые двигатели преобразуют в полезную работу не больше 20 проц. энергии топлива, сгорающего под истеками. В паровозах коэффициент полезного действия еще меньше — около 7—9 проц.

Кризис — экономический кризис — расстройство, упадок хозяйственной жизни. Во время экономического кризиса вся хо-

Для Макрушина постановления рица необязательны

Быстро и незаметно пришла весна, а вместе с нею и сверхурочный сев. Кто не ждал и не готовился к весне и к сверхурочному севу, тот ставит под угрозу срыва появление урожайности и качества сева в нашем районе. Большую роль в севе отводится лошади, ей как основной тягловой силе в данный отрезок времени принадлежит вспахивать и засорять поля.

Всех этих положений не понимают и не желают понять в Н.-Яшинском сельсовете в колхозе "Свободный труд" и в частности председатель колхоза Макрушин. В колхозе имеется 13 лошадей слабой упитанности несмотря на то, что ежедневно едят едва ли сена и 4 кило сена. Лошади, в этом колхозе до сего времени не поставлены на предосенний отдох.

Постановление райсовета комитета партии и райисполкома о поставке лошадей на предосенний отдох не пасется Макрушина, он считает, что это постановление не для него, а для других колхозов.

Плохую упитанность лошадей Макрушин обясняет тем, что очень большие разницы, да и вообще лошади бывают такие". Одна

ко при анализе этого вопроса выяснилось, что Макрушин сменил 12 человек конюхов с 1 января по 1 апреля 1934 года. При таком пытливом отношении обмена конюхов, процветала полная обезличка над лошадьми, что и привело к плохой упитанности лошадей.

Такое отношение (частая смена конюхов) Макрушин считает нормальным, ибо один человек заботится много труда, а частая смена конюхов дает возможность зарабатывать всем по немногу т. е. Макрушин придерживается извужга — сам живешь давай и другим жить". Такое рассуждение является только кулацким. Если есть свободные руки, нужно выделить часть колхозников в отходничество или развивать в колхозе местную промышленность.

Такое безобразное отношение Макрушина к лошади и наше постановление о поставке лошадей на предосенний отдох может только антиколхозным элементам.

РайЭО должно немедленно излечить Макрушина к ответственности и выправить в эти оставшиеся дни до массового сева.

Трофимович.

Колхоз „14 лет Октября“ и севу не подготовился

Колхоз „14 лет Октября“ Б.-Ямского сельсовета в весеннем севу подходит не подготовленным.

Бригады не знают участков своего участка. До сих пор не получили на руки схемы. Ни только 52 вспахи, но и требующиеся вспахи бригады сбруи по количеству, тягловой силы в бригадах не хватает, не говоря о вспахах, построенных и т. д.

Особенно 3-я бригада, бригадир Коновалов, к севу подготовилась безобразно плохо. Лошадей бригады не обеспечила нужным заботливым уходом и из-за результата плохого ухода, лошади никакой упитанности.

Не только члены бригады, и бригадир Коновалов не знает, где участок работы и где и что он будет сеять. Семян бригада не

получила, сбруя не подготовлена. Все это сигнализирует о том, что колхоз по серьезному не подготавливается к севу.

Бригады не знают участков своего участка. До сих пор не получили на руки схемы. Ни только 52 вспахи, но и требующиеся вспахи бригады сбруи по количеству, тягловой силы в бригадах не хватает, не говоря о вспахах, построенных и т. д.

В составившие дни до начала весеннего сева колхоз должен избрать все внимание на тщательную подготовку к севу.

Задача каждого бригадира включаться во всесоюзный конкурс соревнования на лучшего бригадира, в связи с этим развернуть соревнование внутри бригад и бригады с бригадой на лучшую подготовку и проведение весенне-полевую подготовку.

Колхозный.

единственным, производство скрашивается, много заводов и фабрик перестает работать, снижается заработная плата рабочих, распускаются рабочие места, голод, безработица. Экономические кризисы неизбежны при капитализме. Слы в капиталистических странах повторяются через известные промежутки времени. Причина этого лежит в самом устройстве капиталистического общества, в тех противоречиях, которые его раздирают.

Лига наций — так называется международное учреждение, созданное буржуазиями государствами после войны 1914—18 г. г. Буржуазные политики, сбывавшие народные массы, говорят, что Лига наций якобы должна сделать невозможными войны между странами. На деле Лига наций является орудием в руках империалистов для подавления новых войн.

Малая антифашистская группировка — группа людей в партии, которые скрыто или открыто борются против ленинско-сталинской национальной политики.

Нашествие четырнадцати государств — имеется в виду подготовившийся империалистической буржуазией поход конгрессованных армий на советскую Россию осенью 1919 г. (гражданская война). В план Черчилля (см. это слово — главного организатора военного похода против советской России) — входили следующие четырнадцать государств: Англия, США, Франция, Япония, Италия, Финляндия, Эстония, Латвия, Литва, Польша, Украина, Грузия, Азербайджан и Арmenia. Поход этот был собран активной политикой советской власти.

Зам. редактора А. Фомин.

Объявление

Утерян значок ГТО за № 93806 Путоша А. И., считать недействительным.